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ФОРМУВАННЯ СТІЙКИХ МОТИВІВ ДО СИСТЕМАТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
ФІЗИЧНИМ ВИХОВАННЯМ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Ігнатенко С. О. 
Університет Ушинського, Україна 

 
Необхідною передумовою успішної реалізації фізичного виховання у вищих навчальних 

закладах є формування у студентської молоді позитивних мотиваційних установок та звички до 
систематичних занять фізичними вправами. Проте, як показує досвід, та численні наукові 
дослідження, у більшості студентів не має належної мотивації до занять фізичною культурою, вони 
без зацікавлення відносяться до цього важливого предмету [1; 3]. 

Аналіз спеціальних інформаційних джерел вказує на те, що увагу цьому питанню приділяло 
багато дослідників (Данилевич М.В., 1999; Добринський В. С, 2000; Круцевич Т.Ю, 2000; Шиян Б.М, 
2001). Ними доведено необхідність у вихованні та врахуванні власного інтересу студентів до 
фізичного виховання, озброєнні теоретичними відомостями для формування переконань у 
необхідності систематичних занять, рейтинговій оцінці досягнень студентів. Проте, не дивлячись на 
досягнення вчених у вирішенні цієї актуальної проблеми, ми дійшли висновку, що побудова 
навчально-тренувального процесу у фізичному вихованні не відбувається із врахуванням усього 
комплексу чинників суб'єктної участі студентів у фізичному вихованні. 

Метою дослідження є визначення чинників формування у студентів вищих навчальних 
закладів позитивних мотиваційних установок та звички до систематичних занять фізичним 
вихованням. 

Результати дослідження. Для розуміння подальшої логіки досліджуваного питання доцільно 
представити визначення ключових дефініцій. 

Мотив – (від лат. move – рухаю) – спонуки людської діяльності, зумовлені об'єктивними 
потребами. Мотиви безпосередньо передують конкретній поведінці людини і органічно пов'язані з 
нею. Значний вплив на формування мотивів чинять життєвий досвід, переконання особи, моральні 
та естетичні якості особи. 

Мотивованість викликає у студентів інтерес до занять фізичним вихованням. 
Інтерес – свідоме вибіркове позитивне відношення до чого-небудь, що спонукає людину 

проявляти активність для пізнання об'єкта, що її цікавить. 
Багаторазове задоволення потреби призводить до поступового згасання мотивації, та чи інша 

дія перетворюється на звичку. 
Звичка – закріплений у житті людини спосіб її поведінки, здійснення якого у певних ситуаціях 

набирає характеру потреби. Звичці властиве сильне внутрішнє спонукання, схильність до певної дії, 
вчинку. Затримка в реалізації звички супроводжується негативними емоційними станами. 

Формування мотивів відбувається шляхом комплексної реалізації наступних завдань: 
1) засвоєння теоретичних відомостей про значення рухової активності для задоволення 

різних потреб людини; на цій основі усвідомлення мети фізичного виховання та завдань, вирішення 
яких сприяє її досягненню (всебічний розвиток фізичних якостей, накопичення необхідного 
рухового досвіду, розвиток психомоторики, вдосконалення форм тіла, теоретична та методична 
підготовка); 

2) вивчення та врахування індивідуальної мотиваційної сфери студентів до занять фізичними 
вправами при побудові та реалізації занять; 

3) задоволення відповідних оперативних потреб студентів на заняттях з фізичного виховання, 
що вимагає: отримання студентами приємного відчуття м'язової втоми. Це вимагає пошуку шляхів 
забезпечення оптимальної величини фізичних навантажень на організм. Серед них: вибірковий 
розвиток фізичних якостей; фізіологічно обґрунтована послідовність реалізації різних 
тренувальних завдань; оптимальна величина та характер фізичних навантажень; раціональна 
організація діяльності на занятті тощо; позитивного емоційного забарвлення занять при вирішенні 
студентами навчальних та тренувальних завдань заняття (вибір оптимальних методів організації 
діяльності та належне матеріально-технічне забезпечення занять) та від взаємин з педагогом. 
Останнє залежить від педагогічної техніки викладача, яка в себе включає: культуру зовнішнього 
вигляду, навички практичної психології, культуру мовлення; 

4) переконання студентів у практичному позитивному впливі раціонально побудованих 
занять на вирішення специфічних завдань фізичного виховання. Реалізація цього чинника 
формування мотивації передбачає організацію ефективної системи оперативного, поточного та 
кінцевого контролю зрушень у: всебічній фізичній підготовленості; рівні розвитку різних життєво 
необхідних рухових дій; вдосконаленні різних психомоторних якостей (складових спритності); 
покращенні форм тіла (раціональна постава, гармонійний розвиток м'язової системи, оптимальність 
жирової тканини); зміцненні соматичного здоров'я. Щоб оцінка виконувала функцію чинника 
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формування у студентів мотивації до систематичних занять слід використовувати шкалу, яка є 
чутливою до дрібних кроків успішної реалізації навчальних та тренувальних завдань. 

5) естетичне виховання студентів, що передбачає: формування естетичних смаків щодо краси 
людського тіла з метою критичного ставлення до виправних недоліків власного тіла. Засобами 
можуть бути досконалі форми тіла спортсменів та експонати мистецтва (скульптури, картини 
тощо); сприймання студентами краси досконалих фізичних вправ з метою вироблення позитивного 
ставлення до них, а також для вміння самостійно оцінити якість власного виконання вправ, що 
розучуються. 

Викладене вище дозволяє зробити висновок, що формування стійких мотиваційних установок 
у студентів до занять фізичним вихованням можна забезпечити шляхом комплексної реалізації 
охарактеризованих завдань та тісної співпраці усіх учасників педагогічного процесу. 
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РАЗВИТИЕ ДВИГАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ 
В ПОДГОТОВКЕ ЮНЫХ БАДМИНТОНИСТОВ 

 

Кизыма А. В., Кизыма А. А. 
Университет Ушинского, Украина 

Ладышкова Е. Ю. 
Одесская государственная академия строительства и архитектуры, Украина 

 
В новых социально-экономических условиях развития системы образования и науки в 

Украине, проблемы совершенствования системы физического воспитания учащейся молодёжи 
являются актуальными и требуют скорейшего решения [1; 3; 4]. Несмотря на широкий круг и 
высокий уровень предлагаемых в настоящее время рекреационных услуг, возможности широкого 
пользования ими вызывает сомнения даже для лиц со средним уровнем материального состояния. 
Для этих целей во многих странах используются занятия бадминтоном и сквошем [5; 6]. 

Большинство из нас впервые знакомится с тем, что они считают бадминтоном, в условиях 
летнего отдыха – на пляже, на даче, в парке и т. д. Веселое развлечение перебрасыванием друг другу 
волана на полянке имеет мало общего с бадминтоном, как спортивной игрой, но своей 
доступностью во всех отношениях может использоваться и как рекреационное средство, и как 
средство повышения своих физических возможностей. Спортивный бадминтон по своей сути 
напоминает восточные единоборства со всеми их контрастами – жестким давлением и мягкой 
уступчивостью, гибкой хитростью и настырной агрессивностью, взрывными безудержными 
атаками и затяжными розыгрышами волана. Но при этом вместо обмена тяжелыми неприятными 
ударами – опосредованное взаимодействие партнеров через легкий волан. Поэтому не случайно 
бадминтон приобрел колоссальную популярность и распространение в азиатских странах – Китае, 
Индонезии, Корее, Японии, Малайзии. Средний уровень азиатских игроков существенно выше, чем 
европейских. Однако в последние десятилетия и в Европе наблюдается нечто похожее на 
бадминтонный бум. И сегодня Европа составляет уже серьезную конкуренцию странам Азии. 
Наибольшее распространение и популярность бадминтон приобрел в таких странах Европы, как 
Дания, Швеция, Англия, и Германия. В Дании, например, бадминтон – второй по популярности вид 
спорта после футбола. И это не удивительно – ведь бадминтон не менее зрелищный вид спорта чем, 
например, тот же теннис [6; 9]. 

Целью нашей работы явилось изучение психофизиологического потенциала юных 
бадминтонистов и поиск путей его дальнейшего совершенствования на начальном этапе многолетнего 
тренировочного процесса. Задачи нашего исследования включали: литературный поиск, анализ и 
изучение особенностей тренировки юных бадминтонистов; педагогические наблюдения, сбор и оценка 
фактического материала о динамике психофизиологических адаптаций, мотивации и развитии 
собственного    двигательного    потенциала    юных    спортсменов    с    использованием    элементов 
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